

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOZ.-AÑO IX.-NÚMERO 2.717

EDICIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRESA: BRAVO MUJILLO, 5, 6 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

DOMINGO 29 DE OCTUBRE DE 1922

NOTICIAS DE MARRUECOS

(POR TELÉFONO)

28, 22'30 h.

DETALLES DE LAS OPERACIONES

Se han sometido 300 cabileños.—Y hemos tenido cuatro bajas

En el Ministerio de la Guerra se ha facilitado a los periodistas la siguiente nota:

Después del último parte de novedades, remito a ese Ministerio las siguientes noticias de las últimas operaciones:

Esta mañana, según anunció, regresó la comisión del Majzen, que había marchado a Busfora, celebrando una conferencia con más de 200 cabileños de los poblados de Tafersit y Beni Tuzin.

Estos cabileños estaban armados de fusil.

Dentro de cinco horas saldrá con dirección a Busfora el interventor de la alta Comisaría, señor González, acompañado del caid, que manda un gum.

En el raid verificado por la harca que manda Amar Fuchen y Abd el Kader en los lugares donde se realizaron las últimas operaciones se recogieron dos cañones, a más de los que tomaron ayer, y 90 proyectiles de cañón, así como bastante material de guerra que el enemigo abandonó en su huída.

En esta operación se distinguió notablemente, por su arrojo y valentía, la harca amiga de Beni Ulzech.

En Guelaya se presentaron 300 cabileños de los territorios de Beni Ulzech y Busfora, haciendo acto de sumisión.

En la escuadra de la posición de Dar Díaz el enemigo hizo fuego, matando al soldado de Artillería Juan Pérez Martín, e hiriendo grave a Pedro Jiménez y Manuel Martínez, estos últimos soldados de las fuerzas de Caballería que protegían el servicio de agua.

El enemigo hostilizó la retirada haciendo intensos fuegos de artillería, que produjeron la muerte a dos caballos.

En la posición de Uiani resultó muerto el teniente del batallón de Gerona, Marcelino Barran Fernández.

Toma de Tizzi-Azza

A las siete y media de la tarde recibióse un nuevo telegrama del alto Comisario, que decía:

Con arreglo a los planes trazados, ocupóse la posición de Tizzi Azza.

En ella entraron, en primer término, las fuerzas que componían la harca amiga y después la columna constituida por las tropas peninsulares.

La operación verificóse con escasas bajas y con la mayor normalidad, empezándose en seguida los indispensables trabajos de fortificación.

Grande es la importancia de esta ocupación, pues supone quedar casi cercadas las posiciones de Annual y Izquierban y amanecer las cabilias de Tensamán y Guelaya.

En su consecuencia ha dado las oportunas órdenes al comandante general de Melilla para que con la mayor rapidez se realice una completa fortificación, dada la importancia estratégica de esta posición.

Se ocuparon al enemigo nuevas cañones.

—En el zoco de Sana, en Beni Said, fueron muertos dos de los jefes rebeldes, siendo varios de ellos entregados en rehenes.

La población de Beni Said regresa, en su mayoría, al poblado, lo que hace suponer la próxima sumisión de la harca.

29, 2'30 h.

Parte oficial

El alto comisario de España en Marruecos comunica desde Tetuán lo siguiente:

Aunque no ha recibido el parte oficial del comandante general de Melilla, anticipó noticias sobre las últimas operaciones, transmitidas por el Estado Mayor de mi gabinete militar de enlace, que me comunicó que la operación se realizó dentro de la mayor brillantez, habiéndose fortificado completamente la posición de Tizzi Azza, ocupándose además cinco posiciones, desde la que se divisó la de Izquierban. Annual y Jumar Dallí, hasta Sidi Díaz.

El repliegue se lleva a efecto con alguna normalidad, no obstante fué hora de la columna con fuego por la izquierda.

Dos días hostilizaron con fuego de un cañón, sin que sin consecuencias.

Se cogió al enemigo once cañones, cuatro de ellos Saint Chamond y otro Krupp.

En el peñón de Taudat fué cogido otro cañón.

En total, suman 19 los cañones cogidos en estos últimos tres días, constituyendo buena prueba de la desmoronación del enemigo ante el elevado espíritu de nuestras fuerzas, de la medalla, del Majzen y harcas amigas, contribuyendo con su brillante actuación a recoger los frutos de la acertada gestión política.

A las cuatro de la tarde se elevaban a 19 las bajas ocurridas en Guelaya, siendo cinco pertenecientes a los Regulares del número 2, ocho a la Policía local, uno un gum y cinco a la harca amiga.

Además, se tienen noticias de 10 a 12 bajas más, pertenecientes a las mismas fuerzas.

En cuanto reciba hoy el parte oficial del comandante general de Melilla, le comunicaré a vuecencia.

El sargento del Cuerpo de aviación, Enrique García Calvo, resultó herido levemente al realizar un vuelo sobre Sidi Abdela.

Sin novedad alguna en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

GRAN SASTRERÍA DE LOS

Almacenes "LAS TRES CAMPANAS",

Nuestras colecciones de géneros del país y extranjeros, son las más completas y las de más novedad.

Puede usted verlas, que no le cuesta nada. HECHURAS DE TODOS LOS PRECIOS

ESMERO EN LA CONFECCIÓN

VENTAS A PRECIO FIJO

ENTRADA LIBRE

HAY ASCENSOR

PLAZA DE LA SOLEDAD, 3 Y 4

LEA USTED TODOS LOS DÍAS "CORREO DE LA MAÑANA".

"LA GIRALDA, :- CASA CANCHO

Avisa a su numerosa clientela, que por reformas en la antigua TIENDA de la plaza de la Soledad, DESDE MARTES 1 JUNIO traslada provisionalmente el despacho al DETAIL a la calle Joaquín Sama, número 3.

OJO! No confundir: dos pasos más abajo y en la misma acera. A la vez anuncia que acaban de llegar grandes remesas de PELETERIA, GÉNEROS DE PUNTO, LANAS, GUANTES y PARAGUAS, que al igual de otros muchos artículos, realiza a precios tan bajos que no admiten competencia.

NO COMPRAR SIN ANTES VISITAR ESTA CASA

LAS RESPONSABILIDADES DECLARACIONES DE BERENGUER Y DEL VIZCONDE DE EZA

(POR TELÉFONO)

29, 1'30 h.

El general Berenguer

El general Berenguer se lamentaba de la rapidez con que se ha difundido la noticia de su procesamiento, que ha sido falsa.

Dijo que la gente de todos los rincones de España se ha enterado de esta noticia, y en cambio, a nadie llegará la rectificación, desmintiendo ese rumor.

Agrega Berenguer que es muy notable que el capitán general, señor Aguilera, sea uno de sus acusadores, cuando en parte es culpable del fracaso, por haber enviado a África tropas sin instrucción militar, que hubo que adiestrar en Melilla en el manejo del fusil.

Tampoco se extraña de que el Supremo haya acordado tanto interés la petición del suplicitorio, pues en el Supremo precisamente es donde tiene sus mayores enemigos.

Dice que su responsabilidad está exenta de todo cuanto intenten atribuirle, pues ésta solamente es moral y es la que cabe únicamente a un señor que no tiene la fortuna de conseguir que el éxito corone sus empresas.

—En toda esta responsabilidad—agrega—el Gobierno también puede tener parte de culpa, pues no admitió la dimisión de mi cargo, que presenté a tiempo.

Naturalmente que lo que pretendía el Gobierno era mantenerme en el puesto, pero en cuanto los asuntos del protectorado estuvieron encuadrados normalmente y cualquiera podía proseguir la obra por mí preparada, es cuando me admitieron la dimisión, y en cambio yo no exijo responsabilidad por no haberme aceptado.

Respecto a lo que sucedió en Melilla, yo no conseguí ocupar las mismas posiciones que conquistó el general Silvestre, llegando hasta Annual, y como ve, hoy se hace lo mismo que se hizo antes.

Así, pues, o se procedió bien antes, o ahora no marcha la actuación por los canales normales.

Uno de los pretextos que se me ponen es la retención de los prisioneros por Abd-el-Krim, que en la actualidad continúa en el mismo estado, a pesar de las negociaciones que se establecían para lograr su rescate.

Es curioso que el vizconde de Eza esté también encartado en esta asunto y se le exijan responsabilidades.

Si al ex ministro de la Guerra le cabe alguna responsabilidad no puede ser más que en lo referente a los aprovisionamientos.

IMPORTANTE MEJORA

Correspondiendo al constante y progresivo favor que el público nos dispensa, nos sentimos obligados a servirle cada día con mayor entusiasmo; a este fin hemos nombrado en Madrid un corresponsal especial que diariamente envíe por teléfono las cotizaciones en aquél Matadero de toda clase de ganado.

Por el CORREO DE LA MAÑANA conocemos diariamente los ganaderos extremos las compras y precios que las Sociedades Salchicheras de Madrid efectúan la tarde anterior, acompañadas de una impresión de la tenencia del mercado.

Los ganaderos y tratantes que en la región están pendientes de este negocio, comprenderán la importancia de este nuevo servicio de información.

PROXIMO FOLLETIN

En breve comenzaremos la publicación, en folletín, de la interesantísima novela,

“SERGIO PANINE”, original de Jorge Ohnet, el autor de Felipe Derblay, la novela que anteriormente publicamos y que tanto gustó a nuestros lectores.

En cambio para los asuntos de la campaña, yo me entusiasé con el ministro de Estado, señor marqués de Lema, y la responsabilidad militar no compete más que a los generales que allí habla.

No comprende Berenguer cómo puede decir el vizconde de Eza que las posiciones de retaguardia no estaban consolidadas, pues si esto afirma, él presume ignorante y desconocedor en absoluto de la estrategia.

Respecto al Raisuni considera de gran importancia que se le haya autorizado la residencia en Tazartut, a fin de que esta decisión del Gobierno acarree días de luto España, por la razón sencilla de que en esa población cuenta con muchos adeptos y, además, está en la plaza y Xauen, donde al menor disgusto puede cortar las comunicaciones y copar materialmente a todo el Ejército que opera en esa zona.

El vizconde de Eza

El ex ministro de la Guerra, señor Aguilera, rechaza las insinuaciones que desde la Prensa se le dirigen, sosteniendo que aquel Gobierno estuvo muy remiso sobre los sucesos ocurridos en Melilla.

Dada luego esto lo niega rotundamente, afirmando que el entonces comandante general de Melilla, general Silvestre, antes del derrumbeamiento de la Comandancia militar, dió noticias completamente satisfactorias.

También se le ha culpado de la falta de instrucción de los soldados, y asiste de que esto no es culpa suya, creyendo que la falta de instrucción puede ser supeditada por el espíritu patriótico, buena prueba de ello es la pasada guerra europea, en la cual se improvisaron ejércitos, por su simplicidad y corrección no se presta a publicar especies infundadas, que llenan de ridicule a quien las propone y las ampara.

Tranquillamente, pues, los ánimos de los lectores de *Noticiero Extremeño*, y sépase que los ánimos no se exacerbaron. Con el de berro se escribió esta palabra y no con v de corazón; entiéndese el culto correspondiente. Así lo oyeron de su señoría que oculta su nombre. Si hoy contesto, es para dirigirme a él, sino al director de *Noticiero*, que si ha dado cabida en sus columnas a la trama de esta infeliz, ha sido seguramente por haberlo sorprendido en su buena fe. Este diario, aunque pueda creerse que el adversario en ideas, por su simplicidad y corrección no se presta a publicar especies infundadas, que llenan de ridicule a quien las propone y las ampara.

Muy censurada ha sido también su gestión económica, que se redujo a mandar a África 50 millones de pesetas, marcando el alto Comisario toda clase de plácemes por lo acertado del hecho y por la perfección de los presupuestos elaborados.

Dice «La Epoca»

La Epoca de esta noche dice que la discusión del expediente Picasso se reducirá a una fogata parlamentaria, en la que todos llevarán un haz de leña o un punado de virutas.

DE CORREOS

El nuevo administrador

Ha tomado posesión del cargo para que ha sido nombrado recientemente, el administrador principal de Correos de esta provincia, don Juan Morán.

Es el señor Morán una persona competente dentro del terreno profesional y así lo demostró anteriormente en Badajoz cuando desempeñaba el cargo de oficial de Correos, y así lo creyeron conveniente, dirigirse al señor delegado de Hacienda. Nada más pasado. Estos son los hechos.

Por tanto no es cierta la referencia que apareció en *Noticiero* diciendo: Una pequeña manifestación es dirigida por la benemérita.

No es cierto que se pronunciaron en una manifestación por las principales calles, pidiendo la devolución de las cuotas del anulado reparto, contestándose que no había orden en la Alcaldía, pidiendo los solicitantes, si así lo creían conveniente, dirigirse al señor delegado de Hacienda. Nada más pasado. Estos son los hechos.

Por las calles nadie les iba a devolver las cuotas. Saben bien los contribuyentes que en donde tienen que devolverlas es en el Ayuntamiento, que es en donde se hizo un reparto con tan grandes defectos y tan poco ajustado y tan opuesto a la ley, que la Superioridad tuvo que aplicar la pena que se aplica en estos casos, que es la de anulación, por tratarse de asunto de índole administrativa. La pena es de

cuatro años de prisión.

Para qué iban a pedir por las calles la devolución.

Por las calles nadie les iba a devolver las cuotas. Saben bien los contribuyentes que en donde tienen que devolverlas es en el Ayuntamiento, que es en donde se hizo un reparto con tan grandes defectos y tan poco ajustado y tan opuesto a la ley, que la Superioridad tuvo que aplicar la pena que se aplica en estos casos, que es la de anulación, por tratarse de asunto de índole administrativa. La pena es de

cuatro años de prisión.

En segundo plano: PAGINA DEPORTIVA

EL TUNEL.-VINOS

Tinto y blanco, a 8 ptas. arroba.

FARMACIA CAUSIÑO

PLAZA DE SAN ANDRÉS

TELÉFONO 305

Esmerada elaboración. Surtido completo. Precios económicos.

LA PERLA

TELÉFONO NUMERO 140

Participamos a nuestros clientes haber recibido los legítimos quesos GRUYERE, BOLA, ROQUEFORT, PORT-SALUD Y CREMA.

CORREO DE LA MAÑANA

ALMENDRALEJO

SOBRE UNA ALARMANTE INFORMACIÓN

Nuestro estimado amigo de Almendralejo, don Francisco Montero de Espinosa, nos ruega la publicación de la siguiente carta:

Señor director del periódico *Correo de la Mañana*.

</div

PAGINA DEPORTIVA

EL DEPORTE EN ESPAÑA

ASPECTOS

Hace ya bastante tiempo que en España se hace deporte. Para nadie es un secreto que nuestra nación se preocupa hoy con un interés decidido en que su nombre brille al lado de las más cultas potencias en materia deportiva, y para ello sus principales regiones no cesan de laborar por la creación de atletas formidables que la representen ante el mundo, con gran superioridad, en todos los concursos internacionales importantes.

Actualmente existe en algunas naciones como Bélgica, Inglaterra, Estados Unidos y principales Repúblicas sudamericanas, verdadero furor por los deportes. No se ha conocido jamás un movimiento impulsivo mayor que el que le han dado estos países desde hace algunos años a esta parte, y la reimplantación de las famosas Olimpiadas, a celebrar cada cuatro años, que interrumpió la pasada guerra, ha traído por consecuencia la gran competencia internacional que hoy arrastra, aun a los más profanos y enemigos de estas nobles luchas, a la constante preocupación de la marcha de los deportes y de los resultados más o menos favorables de esos concursos.

En España, tan ignorada por esas potencias en estos primeros años de surgimiento deportivo, poseemos ya algo que nos ha hecho emanciparnos de la indiferencia o desprecio a que nos tenían sometidos las damas naciones. Pasa a la apatía general del pueblo; pese a la abulia de nuestros gobernantes con la falta de protección a las agrupaciones que con tanto entusiasmo comenzaron la empresa. España tuvo, por fin, su gesto. Sus huestes fueron allíadas valientemente en la última Olimpiada (primera después de la gran guerra) celebrada en Bruselas—entre la indiferencia de la mayor parte de nuestro país y las agrias censuras de los similes inconscientes, contrastando con la esperanza y firma voluntad que guibia a organizadores y organizados—y nuestros compatriotas lograron escribir la primera página de gloria, causando la sorpresa consiguiente entre los más inconvenientes y, demostrando al mundo que también España puede alcanzar puestos de honor en las más altas cumbres del deporte.

ANTONIO GAMERO.

LUCHA GRECORROMANA

Entre los griegos las luchas constituyan el espectáculo principal de los juegos olímpicos e ístmicos.

Esta lucha es la acción de derribar en tierra a un adversario, sin golpes ni sacudidas violentas, y únicamente con el esfuerzo muscular del vencedor.

La lucha greco-romana se practica mucho en Francia, Bélgica, Holanda, Alemania y Rusia; es la más acalde mica.

Se caracteriza en que las presiones (*prises*) sólo pueden practicarse desde la cabeza hasta la cintura y con la mano plana (*mâplat*), sin agarrarse los luchadores.

Resulta vencido aquel que, durante más de un segundo, toque el suelo totalmente de espaldas.

En esta lucha está terminantemente prohibido cualquier acto de violencia que tenga por objeto impedir la respiración y especialmente el «brazo americano», el «collar de fuerza», las «torciones», la «zancadilla» y los «empujones».

Las *reprises* duran de diez a quince minutos, con intervalos de un minuto, siendo generalmente dos si no da resultado la primera. Si temporal lo da la segunda, se procede a una tercera *reprise*, que puede durar hasta media hora.

La lucha femenina es diferencia muy poco de la masculina y las arremedias son de diez minutos.

Lucha Inglesa

Esta lucha es denominada por los ingleses con el nombre de *wrestling*.

Su reglamentación guarda muchos puntos de semejanza con la anterior, con la diferencia de que en la inglesa están admitidas las *prises* con las piernas, y en que el vencimiento tiene lugar cuando uno de los contendientes toca el suelo con cualquier parte del cuerpo que no sean los pies.

S.

OTTO REINHARDT

Apartado, 98 — Sevilla — Adriano, 28

MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO

Especialidad en instalaciones completas de Centrales eléctricas, redes de pueblos y líneas de alta tensión.

REPARACIONES

Motores a gas marca KOERTING. Grandes almacenes.

Pidase presupuesto.

Genaro Doncel.—Badajoz Automóviles Abadal-Buick

Sea la mejor calidad y menor precio.

DATOS IMPORTANTES SOBRE EL DEPORTE EN BADAJOZ

Ya va para muchos años, que por motivos sencillos a mi voluntad, tuve que dejar esto del reportaje deportivo, que a decir verdad era mi ilusión. Aquella época en que yo emborrachaba charlas, era cuando los deportes llegaron a gozar la tal agrupación deportiva.

Después de este éxito en que España batío a Dinamarca, Suecia, Holanda e Italia, perdido exclusivamente con Bélgica, nuestro equipo nacional ha vencido a los campeones belgas, estando hoy, por tanto, nuestra nación, bajo el punto de vista moral y material, no oficial, ocupando el primer puesto en el fútbol internacional.

Más tarde ha batido brillantemente a Portugal y a Francia, y gracias a todos estos resultados tan poderosos, a España hoy la distinguen deportivamente las demás naciones de un modo extraordinario, y buena prueba de ello es la frecuencia con que realizan sus visitas a los grandes Clubes españoles los equipos extranjeros, deseosos de medir sus fuerzas con nuestros deportistas.

En Badajoz, en Extremadura, con ser de Essena, no ocurre precisamente lo mismo. Es decir, no podemos compartir toda esa alegría, esa satisfacción, el disfrute de esos grandes encuentros que traen consigo los éxitos apuntados. En esto, como en la mayor parte de las cosas, nuestra región se haya aislada, ignorada por todos los centros de gran efervescencia deportiva. Aquí sólo nos contentamos con una leve exclamación de simpatía admirativa hacia las demás regiones y un regocijo «prudente» que nos debía sonrojar.

Demasiado sabemos que no es por falta de elementos capaces de llevar a práctica la rivalización de nuestra región con las demás, dando su fruto de atletas de primer orden, para que el día de mañana no sólo co díjáramos: al prestigio deportivo de España, sino que pudieramos ostentar con orgullo el galardón de que alguna o muchas de las primeras figuras representativas del deporte español, fueran extremaduras.

Pero...
Medios, los hay. Las causas... ¡bien las sabemos todos!

FUTBOL

Inauguración de la temporada en Badajoz

Hoy domingo se juega en el campo del Vivero el partido de inauguración de la temporada, que no pudo jugarse el anterior por el mal estado del terreno.

Los equipos contendientes, como ya anunciamos anteriormente, son: Extremadura y Sport Club, que según noticias que hasta nosotros han llegado, en la línea de este equipo se presentarán nuevos *equipoers*, de los cuales tenemos las mejores referencias.

El once del Extremadura ya díjimos en nuestra crónica que ha tiempo publicamos, que lo formaban elementos extranjeros y nacionales.

Si el tiempo, gran enemigo de esta clase de espectáculos, nos deja presentar este *match*, creemos que asistiremos a un gran encuentro, a juzgar por la expectación que ha despertado entre los aficionados.

Doctor Sánchez Cortés

MÉDICO DENTISTA

CONSULTAS: DE 10 A 1 Y DE 4 A 5

ANÍAS MONTAÑO, 50. P.R.A.I.

TELEFONO 445

Dr. P. Piquero

OCULISTA

MÉDICO MILITAR

Rambla, número 26.—MERIDA

“EL PASO”

BENEGAS, 16

ALMACÉN DE VINO

Vinos finos de mesa y vinos.

ACEITUNAS SEVILLAZAS gordal, 8'80 Kilo

S.

OTTO REINHARDT

Apartado, 98 — Sevilla — Adriano, 28

MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO

Especialidad en instalaciones completas de Centrales eléctricas, redes de pueblos y líneas de alta tensión.

REPARACIONES

Motores a gas marca KOERTING. Grandes almacenes.

Pidase presupuesto.

HECHOS, NO PALABRAS, ES EL LEMA DE ESTA ADMIRABLE LAMPARA

DE VENTA:

MANUEL SOLIS, electricista

PRIM, 36.—BADAJOZ

Razas de gallinas

Castellana negra.

Andaluza azul.

Prat leonada.

Leghorn blanca.

Wyandotte dorada.

Favorolles asalmonada.

Nuestra Señora de la Piedad

PARQUE AVÍCOLA

FELIPE GREGA, NÚMERO 52.—BADAJOZ

Huevos para incubar; venta de pollos y aves seleccionadas a precios económicos.

Para pedidos, dirigirse a Ernesto López Sánchez, Santa Lucía, 8, o Paulino Travado Díaz, Ramón Albarán, 22. Badaoz.

Razas de gallinas

Plymuth-Rok barrada.

Rhode Island roja.

Orpington blanca.

Orpington negra.

Orpington leonada.

Hondan.

Con el 20%

se cara la blemorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, se marcha, se traga, se produce estrechez arterial.

PRECIO: 5'50 PESETAS

Se vende en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO

ASPECTO GRANDE para irrigaciones. Muy buena calidad de la mujer.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor calidad y con la mejor

calidad de medicina.

EL BOXEO

SU VALOR FÍSICO Y MORAL

El boxeo como espectáculo, no lo admitimos. Es verdaderamente salvaje ver a dos hombres en un ring que, convencidos de su fuerza, de su astucia y de su valor, se propinan sendos golpes de maza capaces de derribar a un toro; y el público, asombrado, presencia y veinte el *match*, prorrumpe en absoluto del más rudimentario sentido moral. Escribiendo activamente, es: un signo que habla a grandes voces de la degeneración de la especie. Son dos hombres convertidos en fieras, en fieras al fin, que pugnan por deshacerse, y asesinan amargando un momento de debilidad del rival para asesinar el *cross* definitivo.

Y después, cuando el *manager* consigue reunir al equipo, si no transcurrió el tiempo necesario que hace finalizar el *match*, los gidiadores ya se伸tran la mano sincericamente y se inicia el nuevo round con más fuerza que antes.

Pero no nos referimos al boxeo profesional; hablamos del deporte útil, que en un momento dado constituye nuestro mejor medio de defensa.

Nos queremos demostrar que el boxeo, o sea tener la superioridad de poder deshacerse del adversario por medio de un *uppercut*, no de convertir al deportista en un súper agresivo, y brutal, no. El resultado es todo lo contrario, y la experiencia lo testimonia con frecuencia; el individuo consciente de su fuerza tiene más posesión a su paciencia y bondadoso. Esta, rara vez es agresivo, y sin ser malo, no es tonto y sabe defenderse cuando se ataca.

En días sucesivos hablaremos del tecnicismo del boxeo y de sus diversas facetas, pero cerraremos esta linea repetitiva lo que decía Bernard: «El boxeo es el deporte más por excelencia, que desarrolla, a la perfección, condiciones físicas y virtudes morales.

SILKHER.

teresantísimas, hasta que, refinándose los *sabes*, dieron al triste con la oficina.

—Por lo que he podido deducir de las palabras contadas con elementos y es deplorable lo que os acontece por no estar autorizadas las voluntades y no cooperar todos al altruista fin que persigue esta agrupación, siguiendo escuchando sus iniciativas, lo que supone una incuria tan lamentable como culpable por todos conceptos, pues cada cual—portando su grante de armas—debe tener interés de que en su tierra se labore, endurezca, por su regeneración física de la raíz, y aunque sabido es que no es sólo la mayor actividad muscular la que mantienen la maquinaria humana, que lo es también la cerebral, cuando el predominio de la una sobre la otra es notable, ha de buscarse la inmediata compensación, pues sólo de su mutuo consenso depende el estado perfecto: «Mens sana in corpore sano».

—Hay quienes lloran por herido su lema «pro raza» y el mejor galardón a quien aspiran es ver coronado por el éxito su ideal, pero, por desgracia, éstos son los mentirosos.

—A juicio por las referencias que tengo, contados con unos *equipoers* excentos—comienza adulador.

—¡Hombre!... regularas nada más.

—Hay, en efecto, varios Clubes de fútbol en la región y—no es asombroso—una selección de ellos no haría mal papel en cualquier parte.

—Si el Sport-Club ha anhelado siempre fomentar toda clase de deportes, ¿quieres ver el campo de deportes que tiene en el Vivero?—le propongo?

—Efectivamente, yes confirmado lo que tú escribes—me dice complacido—; por lo que respecta al campo, lo califico de inmejorable. ¡Y los deportistas—comenzó adulador.

—Ahora hay verdadero interés por ver luchar a un once de residentes constitución—que dicho sea en «confianza»—va a dar mucho que hacer al Club decaño. Ya veremos cómo están de facultados. Estarás aquí para el domingo?

—Probablemente y de ello me agradará saber la singular maestría con que llevan a cabo las juntas con tanto (?) entusiasmo.

—Eres curioso?

—Lo hago la Sociedad a cargo de varios jóvenes «bien» de ambos sexos que quieren practicar el aristocrático *lance tennis*, pero con una ilusión italiana en la vehemencia. Al principio, habían de hacer turno si querían jugar *match*, pero tal cual lo ves ahora, está hace mucho tiempo.

—Lo que has rubricado es de lo que has autorizado. Nuestro yo de portavoz tiene la palmaria cantidad y creemos, aunque sea alto precio, que el que más deseo del fútbol en que nos hallamos sumido (quiza es tarde si la dicha es buena) creando, todos, la debida atención a la educación física, base del desarrollo intelectual, a conjunto de nuestras «nuevas honras».

—Voy trayendo—me dice—que en pugna con el criterio de los cronistas y críticos, el profesionalismo es, con ventaja. Y si no aplica el criterio a Extremadura.

En Barcelona, por el resto, en la presente temporada es un honor; pero ¿el qué? Porque hay aficionados.

SESIÓN MUNICIPAL

Bajo la presidencia del primer teniente alcalde, señor Vecas, celebró ayer sesión ordinaria nuestro Ayuntamiento, asistiendo los concejales sefiores Rabanal, Bigerlego, Villalón, López Alegria, Fernández, Aguilar, Durán, Sereno, Castellanos, Medina, Machín, Vázquez, Jaramillo, Vives, Saéz y Figueiroa y Alvarez.

Orden del día

Por el señor secretario se da lectura a los siguientes asuntos:

Dos expedientes de licencia da José Sánchez y Manuel Trujillo, que son aprobados.

Petición de inclusión en el padrón vecinal de Basilio Núñez. Se concede.

Informe del señor concejal delegado de carrozas en la solicitud que presenta don Cayetano Lledó para que sea dado de baja en el impuesto de carrozas de lujo. Se aprueba.

Otro ídem de la presentada por don Antonio Sanz, con el mismo motivo, que es rechazada por estar desfavorablemente informada.

Solicitud de don Gregorio Muñoz para que se le exima del pago del arbitrio de carrozas, que es desatendida.

Una instancia de don Toribio Marínez solicitando permiso para ejecutar obras en la calle de Martín Canzano, que se aprueba.

Otra ídem de don Salvador Sáez, que también es aprobada.

La pavimentación

Se lee una proposición del concejal señor Rodríguez Machín, relativa a las obras de pavimentación en la plaza de la Constitución.

El proponente aconseja que por el Ayuntamiento, y de acuerdo con los constructores, se fije la época de la realización de obras en el pavimento de la plaza de la Constitución, que no se realizaron con arreglo al pliego de condiciones, y propone que por la Comisión correspondiente sea estudiado este asunto, suspendiendo los pagos mientras esto no se acierte.

El señor Medina apoya al señor Machín.

Pide que esto pase a estudio de la Comisión nombrada al efecto, y de acuerdo con los contratistas, proceder a ejecutar las reparaciones necesarias, y añade que debe tomarse el acuerdo de que la construcción se haga con arreglo al pliego presentado.

El señor López Alegria pregunta a la presidenta si existe la Comisión de pavimentación cuando se empeza a hacer las obras, o fueron de la competencia de la Comisión de Fomento.

El señor Vacas contesta que existe una Comisión de pavimentación cuando empiezan las obras, pero que en la actualidad no existe.

El señor Vázquez manifiesta que no hay Comisión porque no se ha nombrado, puesto que la anterior murió con el antiguo Ayuntamiento.

El señor López Alegria dice que si existe algún señor concejal que haya

participado a la mencionada Comisión de pavimentación, debe de suceder el Ayuntamiento, y propone que se nombre la Comisión con los que hubieran actuado en la otra.

El señor Vacas propone que este asunto pase a la Comisión de Obras.

El señor Bigerlego entiende que hay una Comisión que está al corriente de todo y que informó al Ayuntamiento de las obras. Recoge los puntos del escrito presentado por el señor Machín, en lo referente a que deben suspenderse los pagos, abandonando en que esta medida es improcedente hasta que no se oiga a la Comisión, pues además las obras están aceptadas provisionalmente.

El señor Durán apoya al señor Bigerlego.

Se acuerda por unanimidad que pase el asunto a estudio de la Comisión.

Se exponen criterios distintos acerca de si deben suspenderse o no los pagos, y se somete a votación, quedando generalizados por mayoría.

El señor Durán dice que deben eximirse responsabilidades a quienes aceptaron la obra.

El señor Bigerlego sustenta el mismo criterio.

Otros asuntos

Se da cuenta del fallecimiento de dos obreros pensionados.

El señor Vázquez ruega que se dé a conocer la lista de obreros municipales pensionados y de aspirantes a estos beneficios.

Informe de la Comisión de Hacienda a favor de la industrial Carmen Santamaría para que se le exima del pago de un arbitrio. Es aprobado.

Otro de Ramón Gómez en idéntico sentido, que no es aprobado.

El señor Medina propone que conste en acta el agradecimiento de la Corporación por las gestiones realizadas en el Ayuntamiento por el diputado a Cortes señor Albarán.

Contestan los señores Vázquez, Machín y Rabanal, diciendo que no hay por qué dar las gracias a dicho señor, que no ha hecho otra cosa, sino cumplir con su deber.

Se somete a votación, siendo desechada la proposición del señor Medina.

El señor Alvarez ruega a la presidencia que, de acuerdo con la Real orden dictada por el ministro de la Gobernación, prohibiendo la caza de pájaros insectívoros, publique un bando para impedir que sean vendidas y cazadas estas aves útiles a la agricultura.

El señor Medina pregunta a la presidencia si el dueño de una casa de la calle de Manacor posee la correspondiente autorización para realizar unas obras que está acometiendo.

El señor Vázquez ruega al Alcalde que se entere si es cierto que el guarda nocturno del parque de Castellar hace cinco meses que no presta servicio.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión a las siete y quince.

A los ciegos y enfermos de los ojos

¡Ser ciego, estar en las tinieblas; qué desgracia! La mía era tanto mayor, que completamente ciega desde hace cinco años, me decían que mi enfermedad era incurable, al hablar de las curas maravillosas que con tratamientos especiales obtiene el oculista americano establecido en Alfredo Calderón, número 13, en Valencia. Me puse francamente entre sus manos y recuperé la vista, hasta el punto de poder leer y escribir. Mi alegría es inmensa, no me cansaré de decírtelo y de aconsejar a todos esos desgraciados ciegos y enfermos de los ojos que consulten a este sabio oculista, convencida de que quedarán satisfechos.—ELISA PEACOCKE, viuda del general Aitán, Navarrorverter, letras VF, en Valencia.

El oculista americano en Badajoz

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el afamado Oculista Americano establecido en Valencia, calle Alfredo Calderón, número 13, conocido en todas partes por los muchos ciegos a quienes ha dado vista y por sus muchas curaciones obtenidas, pues han sido más de 2.000 enfermos curados, habiendo dado la vista a más de 500 ciegos, cuyos plácemes y elogios están insertados en la Prensa valenciana. De paso por esta capital y obligado para recibir a su numerosa clientela, dará seis días de consulta en el Hotel Garrido en BADAJOZ.

Los ciegos y enfermos de los ojos, así como también los que hayan ensayado de todo sin resultado alguno, pueden visitar a este afamado oculista, que obtiene resultados sorprendentes con tratamientos especiales descubiertos por él, especialmente en todas las Queratitis con fáculas de córnea y granulaciones. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho oculista, podrán consultarle por escrito.

A causa de su mucho trabajo se ve precisado a prolongar dos días más su estancia, dando consultas hasta el lunes.

Dará consultas de diez a una y de tres a seis, los días lunes 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29 y lunes 30 inclusive, del corriente.

Almanaque de Teléfonos es indispensable a cuantos utilizan el teléfono.

El teléfono se utiliza diariamente en España

Más de diez millones de veces

Considere usted cuán leído será el anuncio que confie al

ALMANAQUE DE TELÉFONOS

Correspondiente en Badajoz:

DON WENCESLAO CLAVER.—San Blas, 10, principal

Colegio de Santa Teresa de Jesús

Montesino, número 31

Dirigido por las señoras Soledad Lledó y María de Amuedo :: Labora, dibujo, esquemado, etc., etc., etc. Pidan regalos.

CONSEJO DE MINISTROS

(POR TELÉFONO)

POR HURTAR BELLOTAS

Valle de Santa Ana

Han sido denunciados ante el juez municipal de Jerez de los Caballeros los vecinos de esta ciudad Pilar Barquianes (a) la Colorada y Feliciano Barquianes López, por haber batido tres cuartillas de bellotas en el sitio denominado «Valle de los Rubiales».

Puebla de Alcocer

Juan Herrera y Herrera, vecino de esta villa, fue sorprendido por la Guardia civil en el momento que salía de la finca denominada «Chaparral de sales», conduciendo un costal que contenía cien y medio de bellotas.

Como el citado fruto lo consiguieron medios poco recomendables, se le formó el atestado correspondiente, pasando a presencia del Juez.

Azuaga

Ante el juez municipal de Azuaga se ha presentado una denuncia contra los vecinos de este pueblo Manuel Martín Pérez y Bernabé Martín Calero, por haberse apropiado de dos fanegazas y media de bellotas en la dhesa «Serrana», propiedad de don Cándido Ortiz de la Tabla, de esta vecindad.

Con el citado fruto y dos sacos que para transportarlas llevaban, se instruyó el atestado correspondiente.

Casas de Don Pedro

En el sitio conocido por «La Cucana», del término de Puebla de Alcocer, cayeron siete individuos que por sus actos son peces que las siete plagas de Egipto.

Son éstos, Dámaso Fuentes, Dionisia Espinosa, Clotilde Mansilla, Catalina Fernández, María Ramos, Cecilia Serrano y Benito Mansilla, que en cuanto llegaron a las encinas empezaron a limpiarlas de su fruto, como si fuese país conquistado.

Pero como no existe felicidad completa, algunas que les quería mal, la Guardia civil por ejemplo, se encargó de aligerarles del peso de 17 cedezuelas de bellota, un saco, dos talegos y una espuela, todo lo cual ha sido puesto a disposición del Juez municipal.

Magullia

Por el mismo motivo, y en cantidad de tres fanegazas, pasaron a disposición de la autoridad competente, Camilo Jiménez, Victoriano Rosado, Manuel Viana y Antonio Jiménez.

El punto donde realizaron el hurto fue en «Los quintos del Duque», de este término municipal.

La responsabilidad de Berenguer

(POR TELÉFONO)

28, 22:30 h.

Según informes autorizados, se sabe que las manifestaciones atribuidas al Consejo Supremo de Guerra con motivo del expediente instruido por el general Picasso, son erróneas, pues el Consejo no llegó al acuerdo de pedir el suplicio para el procedimiento del general Berenguer.

Lo ocurrido fué que el juez instructor de la causa instó al Consejo para que solicitara el suplicio, contando que esta petición depende de la conciencia que ha sido nombrada, la cual aún no ha tomado resolución alguna en este sentido.

El mejor tractor CLETRAC

FORMA TANQUE

Precio, 6.000 pesetas

Para detalles, características y demás informes dirigirse a su representante,

E. P. G., COMISIONISTA

Moreno Nieto, 10.—Teléfono 136
BADAJOZ

Antes del Consejo

28, 22:30 h.

En la tarde de hoy y hora de las cuatro celebróse en el palacio de la Presidencia el anhelado Consejo de ministros.

Momentos antes empezaron a llegar los ministros de la Corona, que anularon en su mayoría que llevaban expedientes pendientes de aprobación.

Bergamin manifestó que puesto que no hay tiempo material para que los presupuestos queden contestados para antes del 11 del próximo noviembre, se traslade de díes a los actuales forma constitucional.

El ministro de Fomento, que llegó a los pocos instantes, dijo que tenía que conferenciar con el Presidente para el nombramiento de los dos representantes del Ministerio de Fomento en la Comisión de Tratados.

Fernández Prado anunció que si tratado comercial con la Gran Bretaña está casi ultimado y se firmará en breve.

Piñés, hablando acerca de los rumores de próximos acontecimientos políticos, negó que tuvieran fundamento.

Negativa que ratificó Sánchez Guerra a su llegada.

El último de los consejeros que llegó fué el ministro de Instrucción Pública, Montaño, que, contestando a las preguntas dirigidas sobre la suspensión de su viaje a Tarrasa, dijo: «de sabios es mudar de opinión». Entrando a continuación en el Palacio presidencial.

Después del Consejo

El Consejo terminó a las ocho, facilitándose a los periodistas la siguiente nota:

Comenzóse con la lectura de los telegramas cruzados entre el ministro de la Gobernación y el gobernador civil de Barcelona y diócesis cuanta de la conferencia telegráfica celebrada entre dicho Gobernador civil y el presidente del Consejo de ministros, detalles todos éstos que justificaron ante el Consejo la resolución adoptada por Sánchez Guerra.

Las últimas noticias recibidas de Marruecos denotan que se realiza el avance en consonancia con el acuerdo tomado por el alto Comisario y Sánchez Guerra para no realizar avance ninguno que no sea a instancia de las cabildas que quieren someterse.

Modifican los acuerdos de la Comisión nombrada para la redacción del convenio con Inglaterra, quedando aprobado el proyecto.

Marina.—Aprobóse un expediente de libertad condicional.

Gracia y Justicia.—Idem varios expedientes de indulto.

Hacienda.—Idem varios créditos, principalmente uno concerniente a los sueldos del personal subalterno del Estado, otro aprobando la cesión de terrenos que el Ayuntamiento de Tarragona hace a la Diputación para la creación de un Museo de Bellas Artes, otro de adquisición de terrenos en Getafe para construir un campo de aviación y otro de adquisición de casas en Valladolid para construir la nueva Universidad.

Guerra.—Varios expedientes de trámite, adquisición de material de Guerra y aprobación de obras de cuarteles.

Concediendo a 23 jefes y oficiales la medalla de Sufrimientos por la patria y a otros oficiales de Aviación la medalla Militar.

Manifestaciones de Bergamin

A la salida, Bergamin ratificó nuevamente el perfecto acuerdo en que marchan el Gobierno y el alto Comisario en las últimas operaciones realizadas en Marruecos.

También dijo que en la próxima semana se firmará el tratado comercial con Inglaterra.

FÁBRICA DE ASERRAR

Maderas de castaño, nogal, encina, etcétera, etcétera.—Carpintería mecánica.—Construcción de puertas y toda clase de muebles.—Cajas para camiones automóviles.—Cancillas de castaño para rediles de ganado.

MARTINEZ Y TERRON

Valencia de Alcántara (Cáceres)

CARRERAS MILITARES

SECCIÓN DEL COLEGIO DEL CARMEN

Bajo la dirección de los capitanes DON JOSE VEGA y DON GERARDO FOLGADO, con la colaboración de los capitanes don José la Hoz y don Antonio Requejado, teniente don Luis Marzá y el licenciado en Filosofía y Letras don Francisco Vargas.

Extraordinario éxito en la presente convocatoria. Alumno ingresado ya en Infantería, don Luis Gragera.

Pidáse informes y reglamentos a la Dirección de dicho Colegio, Donoso Cortés, 8 y 10.—Badajoz.

ANNUAL

Relato de un soldado e impresiones de un cronista, por Eduardo Ortega y Gasset. De venta, en la librería de Durán.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 28, 22'30 h.

Marfil, satisfecho

El subsecretario de la Presidencia, señor Marfil, manifestó a los periodistas que estaba muy satisfecho de las atenciones que para con él habían tenido las autoridades en su viaje a Ámérica.

Agregó que había conferenciado extensamente con el presidente del Consejo acerca de las noticias más importantes de estos días.

El señor Marfil confirmó que esta tarde se celebraría Consejo de ministros en la Presidencia.

Censuras a la Prensa

Manifestó el señor Marfil que el Ministerio de Hacienda había publicado una nota censurando a la Prensa por haber dado a la publicidad unos textos apócrifos y equivocados respecto a la tramitación del tratado comercial con Inglaterra.

En esta nota, que es muy extensa, se considera que la Prensa ha obrado muy mal, puesto que dio a la luz las cláusulas del tratado, que no se han revelado a nadie, ni en el Ministerio de Estado ni en la Embajada de Inglaterra.

Visitas a la Reina

Esta mañana estuvieron en Palacio a visitar a su majestad la Reina el alcalde de Madrid y el coronel del regimiento de Infantería de Cádiz.

Este último fué a dar las gracias a la soberana con motivo del regalo de un magnífico retrato que ésta hizo al Centro del Soldado.

Regreso del Rey

Manifestaron en Palacio que su majestad el Rey regresará de la Vantosilla el próximo lunes por la mañana.

El discurso de Romanones

El conde de Romanones manifestó que es un hecho que pronunciará su anuncio discurso el día 31 en el Centro Liberal.

El discurso, más que político, será militar, estudiando esta cuestión con gran detenimiento, aunque tocará también la cuestión económica.

El ramo de la madera

Barcelona.—La Agrupación patronal del ramo de la madera ha publicado una nota recogiendo y rechazando las peticiones del Sindicato obrero.

La nota termina afirmando que los patronos están dispuestos a una completa resistencia.

Nuevo ferrocarril

Madrid.—Ha marchado a Barcelona el director general de Obras públicas con el fin de asistir a la inauguración del nuevo ferrocarril establecido entre Odessa y Manestral.

La protección a la infancia

Se ha reunido el Consejo Superior de Protección a la Infancia con el fin de estudiar la labor realizada por los Tribunales de niños de Barcelona, Bilbao, San Sebastián y Tarragona.

Acordóse también crear nuevos Tribunales en Murcia, Logroño y Cartagena.

Vista la enorme suma que alcanza la mortalidad infantil, trátese de poner en práctica cuantos medios parezcan conducentes para auxiliarla o por lo menos para disminuirla.

Con este fin se han creado seis premios de 1.000 pesetas y otras seis de 500, que se donarán a los médicos que actúen haber contribuido con mayor éxito y esfuerzo a la reducción de mortalidad infantil.

EL CID GRAN BAZAR DE CALZADOS

CALLE DE SAN JUAN, 43

Algunas establecimientos completamente reformados son grandes existencias. Celíade de lujo y económicas.

VIUDA DE FRANCISCO LAIRADO

SAN PEDRO ALCAZARA, 10

ALMACÉN DE CERTIDOS POR MAYOR Y MENOR

Grandes Almacenes de Maderas y Serrerías Mecánicas

MANUEL VIEIRA DA CRUZ

CASA FUNDADA EN 1888

Maderas preparadas a medida para toda clase de envases; palos redondos y vigas para construcción; en clase de monte y ríadas; tablas de diferentes dimensiones para obra de carpintería, y rollos y costeros para embalaje de mercancías.

Esta casa, por disponer de material ferroviario de sus propiedades, sirve con la mayor rapidez todos sus pedidos.

Para más detalles y precios, dirigirse directamente al domicilio en

PRAIA DO EBRAZIO (PORTUGAL)

GARAGE ALVES.—MERIDA

Alquiler de automóviles. Servicio permanente por chambres organizadas. Reparaciones por personal técnico. Toda clase de accesorios.

Automóviles "GARIBOLDI", de diseño actual, 12 H.P., los más perfectos y económicos.

CALLE ALVORIO 12 (frente al cuartel de Artillería). TELÉFONO: número 187, garage, y número 45, taller.

MERIDA

EXPOSICION EL DOMINGO 29

NUEVOS MODELOS ABRIGOS Y NOVEDADES PARA SEÑORA

FERNANDO GONZALEZ NAHARRO.—Moreno Nieto, núm. 3

EN EL TEATRO

PORTUGAL

NOTICIAS

La visita de Sánchez Guerra a Palacio

Sánchez Guerra negó rotundamente las informaciones y rumores circulados alrededor de su visita al Palacio real.

No fué, según se afirmó, a comunicar por teléfono con la señora «La Veneciosa» para conferenciar con el Rey, pues éste se encontraba aquella tarde a 32 kilómetros de la citada localidad.

Desde este punto, el único medio de comunicación es por conducto de la Puebla de Montalbán, pudiendo haber conferenciado desde la Presidencia o desde el Ministerio de la Guerra, no siendo por tanto necesario haber ido a Palacio caso de haber celebrado tal conferencia.

Nigala categóricamente y afirma que solo fué a Palacio a informar a su majestad doña Victoria de un telegrama que recibió del Rey.

Los soldados de cuota

La Gaceta publicará una Real orden por la que se amplía por quince días el plazo para acogerse a los beneficios del capítulo XX los soldados de 1922 y sus agregados.

El monumento a Gabriel y Galán

Salamanca.—Para la colocación de la primera piedra para el monumento a Gabriel y Galán, se espera la llegada del Arzobispo, Capitán general y otras personalidades con el fin de que raviven la soleminidad.

Una peregrinación

Valiadolid.—La peregrinación para Alta de Tormos saldrá el día 5 de Valladolid y regresará el día 9.

Hundimiento del vapor «Carmen»

Huelva.—El vapor Carmen, que se hallaba en Huelva, se ha hundido por efectos del temporal, perdiendo el pañón y el mástil.

El resto de la tripulación se ha salvado.

El asalto a la imprenta Alemana

Madrid.—Poco antes de Bilbao ha llegado el sindicalista Bernardino Gó-

mez, que está implicado en el asalto a la imprenta Alemana.

La pareja de la benemérita, que lo conduce, le ha encontrado una carta en la que relata el modo como se llevó a cabo el asalto.

Un detenido

En la calle de San Bernardo ha sido detenido un individuo, que parece estar implicado en el descarrilamiento del tren de Portugalate.

Continúa en el mismo estado

Málaga.—La huelga que hace días se declaró continúa en el mismo estado.

Se han registrado algunas colisiones entre los mismos obreros.

En el mitin celebrado hoy los obreros se mostraron decididos a apoyar la huelga.

Muy en breve se declararán también en huelga los obreros de la fábrica de productos químicos de la Unión Espa-

ñola que recibió el Rey.

El aviador Kismel

París.—El aviador francés, Kismel, ha hecho el raid París-Paul, habiendo hecho un recorrido de 680 kilómetros en tres horas y media, alcanzando una altura de 5.500 metros.

Los pasaportes

Budapest.—El Rey ha ordenado sean recogidos los pasaportes húngaros.

Los fascistas

Roma.—Reina la misma agitación entre los elementos fascistas.

Pilotos aviadores

En Guerra se ha dictado una Real orden disponiendo que desde 1 de enero próximo comienzan las clases teóricas y prácticas de pilotos aviadores, convocándose una oposición, en la que no serán admitidos en número mayor de seis.

Tropas repatriadas

Madrid.—Ha llegado, procedente de África, el Grupo de instrucción de Infantería.

En los andenes esperaban a las fuerzas repatriadas las autoridades civiles y militares y numeroso público.

Eva

Existe en nosotros una propensión innata a la crítica, y, cuanto más darse conocemos el objeto de nuestras censuras, las hacemos con más dureza. Oímos a veces quejas de la orquesta del teatro y a nuestro modesto juicio no tienen plena justificación. No queremos exigir a unos hombres que vivan de su trabajo y tengan por afición un instrumento, una pasión musical como a un instrumentista de Madrid que se sostiene tan sólo del producto de su arte. Allí los asuidos son más crecidos, en comparación de las pagas irrisorias de nuestros dilectos. Como de este modo trabajan en Madrid con asiduidad, adquieran la técnica necesaria para salir siempre airoso ante el público.

Existen en nosotros una propensión innata a la crítica, y, cuanto más darse conocemos el objeto de nuestras censuras, las hacemos con más dureza. Oímos a veces quejas de la orquesta del teatro y a nuestro modesto juicio no tienen plena justificación. No queremos exigir a unos hombres que vivan de su trabajo y tengan por afición un instrumento, una pasión musical como a un instrumentista de Madrid que se sostiene tan sólo del producto de su arte. Allí los asuidos son más crecidos, en comparación de las pagas irrisorias de nuestros dilectos. Como de este modo trabajan en Madrid con asiduidad, adquieran la técnica necesaria para salir siempre airoso ante el público.

Si en una ciudad de 40.000 almas, como tiene Badajoz, hubiese verdadera afición a la música y próceres amantes de su pueblo, protectores, como los hubo en otras épocas, de Asociaciones musicales, remediarían con creces los defectos señalados. Sólo entonces habría motivos para exigir una interpretación fidelísima de las obras musicales. A medida que avanza la temporada, se van templando músicos e instrumentos y la orquesta «se une mejor». Y si no se varíase cada noche de obras, tampoco se resentirían las partituras de falta de ensayo.

No hemos de olvidar la influencia del director sobre la orquesta, a la que, según sus méritos, puede sacar el máximo de efecto artístico. El maestro Rada, es, tal vez, uno de los directores de mayor competencia que hemos visto desfilar por el teatro López de Ayala.

Acaso le perjudique un poco en la dirección su multiplicidad de funciones y sus preocupaciones de «empresa»; pero lo vamos a trabajar con verdadero furor báquico, poseído de unas contracciones acompañadas de febres. En los pasajes briosos, las líneas angulosas de su figura, desira la punta de los pies, brazos, manos y batuta, se descomponen con insuficiente brío. Su cabeza se hunde, gira y se eleva señalando entradas en movimientos vertiginosos, enhiestas las guías del mostacho, hasta que sudoroso lo vemos recogarse con la mochila caída sobre la frente luminosa, como si hubiera huido asustado de su agitada soledad.

Entonces, la orquesta disciplinada a su erguida batuta, matiza con entusiasmo los pasajes que interpreta, obteniendo todos los efectos que componen el alma del auditorio y estalla la ovación.

Al hablar de la orquesta, sería un olvido imperdonable no señalar la activa cooperación que tiene el maestro Rada en el inteligente y correcto director de orquesta Enrique F. López, que dirige con apasionamiento dentro de la medida y templanza de su temperamento acústico.

Y con estas divagaciones sin trascendencia hemos dejado a Eva en el Paraíso, y ya es hora de decir que alcanzó anche una interpretación digna de los mayores elogios.

Sin duda la mala noche llevó menos público al teatro que de costumbre, aunque la entrada fue buena.

Eva López estuvo muy acertada en la caracterización de su difícil papel y la ovacionada en distintos números, que cantó con mucha afinación y entusiasmo.

Compartió los honores de los aplausos, la típica cómica Juanita Campoman, que desempeñó con gran desenvoltura y gracia el papel de Gaspi.

El barítono, Gabarry, triunfó con su voz clara y potente en el papel de Flauver. Así como el tenor cómico, señor Redondo, se destacó por su gracia y naturalidad en el papel de Diego.

El conjunto, bien. Se repitió la canción y el bailable del segundo acto, en que interviene el coro y tiene tanta vitalidad.

Y al final de los actos se levantó el telón ante los insistentes aplausos del público.

E. S. Función para hoy Por la tarde.—La preciosa opereta en tres actos La duquesa del Tabarín, en la que obtiene un triunfo la compañía.

Por la noche.—La opereta en un acto Los cadetes de la Reina y la zarzuela en dos actos, del maestro Luna, El asombro de Damasco.

El próximo martes El martes, 31, tendrá lugar el grandioso estreno de la obra de mayor éxito en el teatro Apolo de Madrid, La Alsaciana, que constituirá un acontecimiento artístico.

Antonio Ortiz (zapatero), Corridores, 11. Medias sueltas para caballero, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Se alquila local propio para talleres, cocheras, almacenes, etc. Razón: Montesinos, 31, bajo.

Se ha extraviado un cachorro, reygalgo, de unos siete meses, pelo negro, con corbata blanca. Al que lo encuentre o lo presente a su dueño, Damián Rodríguez, en Villar del Rey, se le gratificará.

Practicante.—Se necesita interno, estable, con buena práctica y referencias para la farmacia de don Juan Corral, en Alburquerque, a quien se dirigirán con informes y condiciones.

Nada mejor que pomada CEREO para las quemaduras. Resultados positivos. Venta: Farmacias y droguerías.

P. GÓMEZ MUÑIZ DENTISTA Egregorat, 7, PRINCIPAL.—BADAJOZ

Ofertas que se hacen

Boletín de suscripción

Don Pedro Barrio y Barrio, Atocha, 34, Madrid, fábrica de edredones, colchas, cortinas y ropa blanca, especializada en equipos para novia, pone en conocimiento de su distinguida clientela que hasta el día 4 del entrante y hospedado en hotel Garrido, permanecerá en ésta al visitante señor Pérez Fajardo.

Previo aviso al hotel pasará a domicilio con el muestrario.

Don Pedro Barrio y Barrio, Atocha, 34, Madrid, fábrica de edredones, colchas, cortinas y ropa blanca, especializada en equipos para novia, pone en conocimiento de su distinguida clientela que hasta el día 4 del entrante y hospedado en hotel Garrido, permanecerá en ésta al visitante señor Pérez Fajardo.

Don Pedro Barrio y Barrio, Atocha, 34, Madrid, fábrica de edredones, colchas, cortinas y ropa blanca, especializada en equipos para novia, pone en conocimiento de su distinguida clientela que hasta el día 4 del entrante y hospedado en hotel Garrido, permanecerá en ésta al visitante señor Pérez Fajardo.

Don Pedro Barrio y Barrio, Atocha, 34, Madrid, fábrica de edredones, colchas, cortinas y ropa blanca, especializada en equipos para novia, pone en conocimiento de su distinguida clientela que hasta el día 4 del entrante y hospedado en hotel Garrido, permanecerá en ésta al visitante señor Pérez Fajardo.

<div data-bbox="503 876 80